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Andrássy nyílt levele.
Kassa, május 11.

A nagy államférfiak nyugodt ön­
tudatával é; büszke önérzetével tal­
pig felfegyverkezve lép gróf Andrássy '■ 
Gyula most megjelent nyílt levelé­
ben a kassai választó polgárság elé. 
Nem vállalta a jelöltséget, mert a 
Justh-párt nem respektálva az ő régi 
jogait, nagy érdemeit és kiváló kva­
litásait, valóságos ostromot intézett 
kerülete ellen és legkevésbbé váloga­
tott fegyverekkel izgatta íel ellene 
nap-nap után a választók könnyen 
elhódítható részét. A volt belügymi­
niszter tehát búcsúzik tőlünk Ezt 
az alkalmat arra használja fel, hogy 
tömör és klasszikus sorokban iga­
zolja a koalíció politikáját, védi jóhi­
szeműségét, bizonyítja nemes inten­
cióit. Nagy megfontolást érdemel le­
velének az a passzusa is, amelyben 
kijelenti, hogy ellenzékbe nem megy, 
mert a politikai helyzet mai állása 
szerint csak rombolni tudna, de épí­
teni nem. Különös megszivlelésre 
tarthat számot az a lesújtó kritika, 
amelyben a Justh-párt nemzetrontó 
politikáját részesíti és egy pro- 
videneiális államférfin ihletével 
óvja a polgárságot attól, hogy en­
nek a felforgató politikának szolgála­
tába szegődjék. Minket, kassáikat, az 
is megnyugtató érzéssel tölthet el, 
hogy a modern Magyarország eme ki­
válósága nyílt levelében határozott ki­
fejezést ad Kassa nagy szerepéről táp­
lált véleményének és kilátásba helye­
zi a város érdekeinek istápolását.

A nagyjelentőségű levél igy hang­
zik :

Tisztelt választó közönség!
Mint tudni méltóztatik, Kassa város 

választó közönsége megtisztelő jelölését 
nem fogadtam ei.

A búcsú percében fogadják köszöne- 
ternet azért a támogatásért és bizalomért, 
amelyben részesített az egész város az el­
múlt országgyűlési ciklusban és részesítettek 
jelenleg azok, akik újból jelöltek.

Ma divatban van mindazt ócsárolni, 
amit a koalíció alkotott. Tatárjárás és koa­

líciós kormányzás nem egy politikus szájá- I 
ban körülbelül azonos fogalmakká váltak, j

Hideg közönynyel veszem e kemény j 
bírálatot s csak azt kívánom, hogy a jelen- í 
légi kormány olyan pozitív eredményeket j 
érjen el a nemzet számára, hogy majdan , 
joggal nézhessenek le a mi működésűnkre.

Az éles bírálatra nem akarok hasonló I 
bírálattal telelni és nem kívánok most el- * 1 
lenzéket sem alkotni. Visszatart az az ag­
godalom, hogy a mai viszonyok között tálán 
tudnék rombolni, de építeni nem.

Nyugodt lelkiismerettel és önérzettel I 
várom be a higgadt közvélemény végle- , 
ges Ítéletét, mely biztosan hiszem, el fogja 
ismerni, hogy a koalíciós kormány ideje ! 
nem volt elvesztett idő, hogy komoly és 
becsületes kulturmunkát végeztünk s hogy 
a magyar államot és társadalmat sikerült is . 
nekünk nem egy irányban megerősítenünk.

S ha politikailag nem is bírtuk céljain­
kat elérni s ha nem is sikerült rendezeit vi­
szonyokat örökül hagyni, amit most oly 
sűrűn vetnek szemünkre, kérdem: jobbak, 
békésebbek, harmonikusabbak voltak-e a 
viszonyok, midőn kormányra jutottunk ?

Sajnos tagadhatatlan, hogy súlyos és 
veszélyes válság közepette hagytuk el ál­
lásunkat, de kérdem, nem volt e ellentét a 

j király és a nemzet között, nem volt-e ve­
szélyben az alkotmány és a király tekinté­
lye, nem volt-e meddő a törvényhozás, nem 
volt-e forradalmi állapotban a közigazgatás,

1 nem volt-e feldúlva a társadalmi béke, ami­
kor a kormányzást átvettük ? S ha a régi 
rendszer öröksége nem volt jobb a mienk­
nél, minket kisebb felelősség terhel törekvé- 

; seink sikertelenségeért, mint elődeinket az ő 
kormányzatuk kudarcáért.

Mig ugyanis a koalíciós kormányt meg­
előző válság annak volt következménye, 
vagy legalább annak dacára történt meg, 

j hogy az akkori kormány mindenre felhatal­
mazást kapott, amit kért es mindenben azt

1 csinálhatta, amit legjobbnak tartott, hogy sa­
ját politikáját követhette, a mi kormányza­
tunk csődje azért állott be, mert nem csi­
nálhattuk azt, amit akartunk, mert mások 
tanácsai győzedelmeskedtek. Kerdezem, hogy 
valamely betegség rossz kimenetelűért ugyan­
olyan mértékű felelősség terheli-e azt az or­
vost, akinek gyógymódját követték, mint azt, 
akinek tanácsai semmibe sem vették ?

De legyen elég ebből. Midőn búcsúzom 
önöktől, nem kerülhettem el, hogy pár szó­
ban meg ne emlékezzem azokról a kritikák­
ról, amelyekkel azt a politikát illetik, amely­
ben nekem, mint az Önök képviselőjének 
részem volt. De nem akarok a múltak felett 
való meddő vitába ereszkedni. Ezerle fon­
tosabbak a múlt kérdéseinél a jövő kilátásai.

Az a bizalom, mellyel Önök eddig meg­
ajándékoztak, amelynek ma is sokan tanú­

bizonyságát adták, midőn újból jelöltek, az 
az érzelmi kapocs, amely engem, Felsőma- 
gyarország fiát Kassához, annak dicső tra­
dícióihoz és nagy feladataihoz fog mindig 
kötni, bármi legyen a viszony közöttem és 
a város választó közönsége között, bátorsá­
got ad nekem arra, hogy búcsúszavaimhoz 
a legközelebbi jövőre vonatkozólag egy 
kérést is fűzzek.

A haza érdekében kérem Önö­
ket, ne adják Kassa város mandátu­
mát azon pártnak, amely a koalíció 
bukásáért első sorban felelős, amely a 
bankagitáció által lehetetlenné tette 
legfőbb feladatának teljesítését, a vá­
lasztási jognak reformját. Ne erősítsék 
azt a pártot, amelynek tagjai a katonai 
követelések felállítását a legjobban erő­
szakolták, e reformok érdekében az or­
szágot lángba borítani és érette a 
nemzetnek minden más érdekét fel­
áldozni készek voltak s amely párt 
ennek ellenére, midőn ez ügyhöz 
volt már kapcsolva a magyar parla­
ment tekintélye, a magyar nemzet 
becsülete, midőn ez ügynek mártir- 

I jai is voltak, midőn még remélni 
j lehetett, hogy némi kitartással tisz- 
] tességes kompromisszum lesz elér­

hető," akkor azt a kérdést, amelyért 
! annyi áldozatot hozott már a nemzet, 
i egyszerűen levette a napirendről és 
I azt követelte a nemzettől, hogy uj 

célért lelkesüljön. Ne juttassák győ­
zelemhez azt a pártot, mely, miután 
egy célért kockára tette a nemzet 
legbecsesebb kincsét, e célt lekicsi­
nyelte, elérését a döntő percben nem 
kívánta biztosítani, hanem uj célt 
tűzött ki a nemzet küzdelmei tár­
gyává és azt követelte, hogy most 
ez uj célért áldozzunk mindent fel 
és kezdjünk második ellenállást is, ha 
kell. Ne fokozzák annak a pártnak ha­
talmát tekintélyes szavukkal, mely kije­
lentette, hogy obstrukcióval, a politi­
kai forradalom eszközével fogja egy 
esetleges többség ellenében is saját 
akaratát keresztül erőszakolni, mely 
igy a parlamentarizmus létgyökerét 
veszélyeztető akcióra készül s a bé­
kés haladásnak főakadályát képezi. Ne 
csatlakozzanak ahhoz a párthoz, amely­
nek a vezére és sok tagja olyan he­
ves, szenvedélyes harcmodort honosí­
tott meg, amely a politikai élet ob-

rr raktára Pő-utca 43. szám.
janija legtartósabb ős legszebb formájú női, férti és gyer- 
lekcipöit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

Pontos és szolid kiszolgálás, mm
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jektivitását, a politikai harcokban is 
szükséges méltányosságot lehetetlenné 
teszi. Ne szaporítsák annak a pártnak 
számát, amely a nemzetiségi kérdést 
a magyar nemzeti politika állandó 
nagy kárára a választás jelszavául 
használja, mely igazat ad a nemzeti­
ségeknek a magyarok ellen, mely szö­
vetkezik olyan párttal, amely pro- 
grammszerüleg támadja a politikai 
nemzet egységét, ezeréves történel­
münk e legdicsőbb eredményét és jö­
vője legbiztosabb garanciáját. Ne te­
gyék magukévá azt a választójogi 
programmot, amely egy csapásra akar­
ja átalakítani a politikai nemzetet és 
a hatalmat minden átmenet nélkül 
akarja az intelligenciától elvonva azok­
ra bízni, akik politikai iskolázottság 
és műveltség nélkül ma nem alkal­
masak arra, hogy a nemzet sorsát el­
döntsék.

Helyes és szükséges azokat az 
elemeket az alkotmány sáncai közé 
felvenni, amelyek külön politikai ön­
tudattal bírnak, a politikai iskolázott­
ság bizonyos fokát elérték, akik a 
műveltség bizonyos fokán állanak, de 
ezen a körön ne menjünk túl és ne 
úgy adjunk jogot, hogy az uj jog a j 
létező jogok hatályát egy csapásra ! 
megsemmisítse. A mai politikai nem- j 
zethez úgy csatoljuk mindazokat, akik ; 
a politikai hatalmat a nemzet és a i 
saját előnyükre használni képesek, 
hogy a mai választók súlyúkat egy 
csapásra el ne veszítsék. Legyen az j 
uj elemnek tekintélyes, fontosságához I 
mért szava a közügyekben, de ne 
legyen az egyedül uralkodó tényező. 
Kérem a kassai választópolgárságot, 
ne csatlakozzék ICristóffy és Hodzsa 
Milán választási programmjához. Kassa 
magatartása mindig kihatott környe­
zetére. Kassa a magyar nemzeti élet 
egyik gócpontja volt mindig. Felelős­
sége ezért különösen nagy.

Midőn búcsúzom, tisztelt választó 
polgárok, az a tudat él bennem, hogy 
erről a nagy felelősségükről egy per­
cig sem fognak megfeledkezni. Le­
gyenek is mindig a fokozatos, szer­
ves haladás hívei minden téren, de 
óvakodjanak a forradalmi szellemtől, 
mely az erélyt az erőszakkal, a ha­
ladást a felforgatással téveszti össze, 
mely vakmerő, midőn harcokat meg­
kezd, mely azonban céljaiban vál­
tozó és ki nem tart, midőn a harc 
folyik.

Semmi körülmények között se ve­
szélyeztessék a magyar állam nem­
zeti jellegét és ragaszkodjanak a 48-as 
parlamenti alkotmányhoz, amelyet a 
67-iki kiegyezés léptetett életbe és 
egyeztetett meg a nagyhatalmi állás 
követelményeivel. Csak ezen az ala­
pon állva, lesz a magyar állam erős 
és a nemzet müveit, egységes és gaz­
dag.

Legyenek meggyőződve, hogy min­
dig hálás emlékemben fogom tartani 
a múltban bizonyított bizalmukat és 
hogy szerény tehetségem szerint min­
dig elő fogom mozdítani Rákóczi 
fővárosának, az emelkedő és minden

izében magyar Kassa városának az 
érdekeit.

Magamat jóakarukba ajánlva ma­
radtam hazafias üdvözlettel

Andrássy Gyula gróf.
*

Hisszük, hogy Andrássy szózata 
Kassán túl is messze fog csengeni és 
nagysulyu szava nem fogja eltévesz­
teni kívánt hatását!

Uj jelölt előtt.
ßlanär meJválasztása biztos- 

Gyűlés a munkapártban.
Ma este a kassai Nemzeti Munkapárt 

kétszázas nagybizottsága ülést tart, hogy a 
csütörtöki nagygyűlés jelölési aktusát, kellő 
impozáns méretekben előkészítse. A pártve­
zetőség már szétküldte a szükséges meghí­
vásokat s holnap este lelkes ragaszkodással 
kezdik meg a munkát Blanár dr. főügyész 
győzelme érdekében. Az Éberisták kiplaka- 
tirozták, mint győzelmi eredményt, hogy 
Andrássy Gyula gróf nem fogadta el a kas­
sai jelöltséget. Szomorú kérkedés, mely ar­
cátlanul leri a plakát szövegéről, valóban, 
mintha oda át megszűnt volna minden jó­
zan Ítélet. Nagy naivitás és még nagyobb 
rosszhiszeműség kell ahhoz, hogy valaki 
Andrássy elhatározását úgy magyarázza, 
mintha ő a politikai küzdelemtől félne. Ezt 
igazán nem kell bizonyítani, éppen, mert An- 
drássyról van szó. De a küzdelem, abban a 
percben, amikor a fegyverek eldurvulnak, 
már nagyobb próbára teszik annak türelmét, 
aki lovagias mérkőzéshez van szokva. A 
kassai íeldult állapotok mellett, Andrássy nem 
adhatta oda nevét, a politikai marakodás szá­
mára. Nem vehetett részt olyan küzdelem­
ben, mely nem ismer felelőséget, az ellen­
fél becsülését, hanem vadul rohan neki a 
rendnek, az egyének és az osztályok nyugal­
mának, békéjének.

Ha az győzelem, hogy sikerült olyan 
felfordult állapotokat teremteni, hogy And­
rássy a maga tiszta politikai egyéniségét 
kénytelen volt távoltartani, akkor mi lesz a 
neve annak a ténynek, amikor az Éberisták 
megsemmisülnek. Az ország legnagyobb 
sajtóorgánumai fájlalják a kassai esetet. Va­
lóban rajtunk a sor, hogy a csorbát kikö­
szörüljük. Kassa tradiciójáiioz méltatlan az 
a harc, amit Justhék, szövetkezve ürdöggel- 
pokollal itt nálunk is megindítottak. Ne 
volna bennük annyi önérzet, erő és energia, 
hogy ezt a támadást városunk jó hire és a 
hazafias hagyományok ellen intézett akna­
munkát szétrobbantsák ? Jelek mutatják, 
hogy a nemzeti munkapárt rajta lesz, hogy 
a város politikai becsületét a régi szintre 
visszaállítsa. Blanár Béla dr. népszerűsége 
nagyon sokakat kijózanít azok közül is, akik 
az Éber-párton vannak. Ellene nem kortes­
kedhetnek, hogy feudális gróf, hogy nem 
akarja a polgári Magyarországot, mint And- 
rássyra ráfogták, — ami különben nem igaz, 
bebizonyítottuk vasárnapi vezércikkünkben, 
hogy mint vélekedik Andrássy a középosz­
tály szerepéről, — mert Blanár szegény pol­
gári sorból itt emelkedett a szemünk láttára 
a közbizalom ama magas polcára, mely 
most őt a legszebb alkotmányos feladat elé 
állítja. Blanár nem veri a mellét, hogy ő

így. meg úgy a n®P barátja, de ismeri, 
tudja róla az egész polgárság, hogy pártat­
lan, igazságos érzületü, komoly munkás, 
akit igazán csak értékes pályájának ered­
ményei emeltek fel, mert soha nem ostro­
molta az érvényesülést.

Nem kell más jelölt, kiabálják Éber­
párti plakátok s erre a választó polgárság 
hamarosan megadja a választ. A dűlők so­
raiban már is nagy a félelem, Blanár helyi 
összeköttetései már megritkitották Justhék 
táborát. S ez a választásig még jobban le 
fog fogyni. A polgárok egy idegen embert 
nem támogathatnak, aki elvégre csak Ígér 
füt-fát, de hogy be tudná-e tartani, amit 
mond, az igen kétséges, nem támogathat­
nak, amikor fajsulyra értékesebb, ismert 
képviselőt lehet választaniok. A város ve­
zető körei — párttekintet nélkül — csatla­
koznak Blanár köré, akinek kvalitásai fedik 
azt a mértéket, amit képviselőjétől Kassa 
közönsége joggal megkövetelhet.

Csődbejutott jótékonyság.
Kimerült a közörtséi- 

5zázfeié adóztatják.
Egy idő óta különös jelenséget kell tapasz­

talnunk. A közönség igen óvatosan és fleg­
matikusán fogadja, a mindenfelől felé áradó 
invitációkat, melyek jótékonycélu mulatsá­
gokra hívnak. Most, hogy a téli mulatságok 
mérlegét lezárhatjuk, szinte egy-kettő kivé­
telével a sikertelenség jelével találkozunk. 
Honnan ez a tartózkodás, a jobb ügy iránti 
közöny? Talán az adakozó szivü közönség 
áldozatkészsége elfogyott s rideg nem törő­
dés kiséri a humanisztikus törekvéseket. Ezt 
állítani aligha lehet, nagy túlzás nélkül. A 
közönség egyszerűen nem bírja azt a jóté­
konysági adót, melyet minden ineifinci egye- 
sületecske rásóz. Ma holnap, már egyébre 
nem is telik, minthogy az ember, az „acél 
torok és belvárosi tarokk“ és más eféle asz­
taltársaságok és egyebek mulatságaira költ­
sön. Ezek a kis méretű s alig látható ered­
ményt produkáló törekvések, valósággal 
elszívták a nagy célokat, emberbaráti 
eszméket szolgáló akciók elől az életerőt, 
így eshetett meg, hogy a Gyermekszanató- 
rium-Egyesület, melyhez hasonló szép gon­
dolat kevés pattant ki a magyar szivekből, 
Kassán nem tudta tervbe vett nagyszabású 
monstre díszelőadását megtartani. Pedig a 
program egyszerűen meseszerünek ígérke­
zett, az operaház legkiválóbb művészei mű­
ködtek volna közre és pedig ingyen, tehát 
az egész jövedelem ezt a gyönyörű ember­
baráti célt szolgálta, támogatta volna.

A közönség azonban drágálta a jegye­
ket, pedig nem többet kértek, mint a hang­
versenyárak. Égy négy személyes páholy 
36 korona, a földszinten G—3 koronás hely­
árak nem horribilis megterhelést jelentenek, 
hiszen annyit akkor is fizetünk, ha egy 
művész lép fel a koncertteremben, holott itt 
öt művész produkálta volna művészetét.

I Nem rekriminálunk. Ami elmúlt, azon nem 
lehet segíteni. De egyrészt fáj, hogy az 
aradi, szegedi sikerek után a gyermeksza­
natóriumot éppen Kassán, ahol annyi vára­
kozással néztek a dolog elé, érte ku­
darc. De másrészt nem tagadhatjuk, 
hogy ez a jelenség abban leli ma­
gyarázatát, hogy a közönség kimerült. 
A csip-csup egyletek adóját nem lehet ki­
bírni s ez ha igy megy tovább, a társadalmi 
hozzájárulás meg fog szűnni. Mert a leg­
többen igy gondolkodnak: mért pártoljam 
K egyletét, amikor J egyletét nem támogat­
hatom, minek haragítsam egyik barátomat 
a másik miatt magam ellen, inkább nem 
adok sem ide, sem oda. Hát ezen a felfo­
gáson csak egy módon lehetne segíteni. 
Létre kellene hozni a jótékony egyletek fu-
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zióját, a szereplési vágyat alá kell rendelni 
a humanisztikus célnak. A sok apró egylet 
egy nagy egyesületbe tömörülve eredményes 
munkára képes. De igy a kis nyüzsgők el­
ütik a táplálékot olyan nagyszerű intézmé- 
nek elől, melyeknek humanisztikus jelentő­
sége kritikán felül áll s melynek hasznát 
érezi a társadalom s azok, akiknek meg­
mentésére az emberszeretet akcióba lépett.

Ä szerencse fia.
Főnyeremény és kaptafa.

Egy hamis bukás története.
Nem kis szenzációt keltett a múlt év 

április havában az a hir, hogy az osztály­
sorsjáték húzásán a főnyeremény egy Kas­
sán eladott sorsjegyre esett. Éz a szeren­
csés 102565. számú sorsjegy Nyúláséi Béla 
sorsjegyüzletéből került ki. Valóságos legen­
dák terjedtek el a szerencsés nyerőkről, 
akikről az a fáma járta, hogy valamennyien 
a szegényebb néposztályhoz tartoznak és 
igy rájuk nézve valóságos megváltás a fő­
nyeremény.

Lassankint kitudódott a szerencse fiai­
nak a neve is. Köztük volt Roznms Béla 
fiatal cipészsegéd, akit látszólag nem csábí­
tott el az a 30.000 korona, amelyet egy 
társával közösen nyert, hanem további dol­
gos munkára szánta el magát. Megházaso­
dott, elvette régi szerelmét és a Kossuth 
Lajos-utca 17. számú házban „Roznms 
Béla saját készitményii cipőiizlet“ cég alatt 
üzletet nyitott.

A tapasztalatlan fiatal ember azonban 
jóakarata mellett is a biztos bukás felé ha­
ladt. Tizenkét munkással dolgozott, igénybe 
vette a neki felajánlott úgyszólván korlátlan 
hitelt és igy egyrészt a nagy üzemi költsé­
geket nem bírta, másrészt pedig az ügynö­
kök lépten-nyomon becsapták. Így a legelső 
alkalommal is 10 ezer koronás bevásárlást 
tett egy nagy cégnél és szakértők állítása 
szerint alig kapott háromezer korona ér­
tékű árut.

Rozmus igy lassankint válságba került. 
A hitelezők egyezségre törekedtek, de Roz­
mus nem tudott elfogadható ajánlatot tenni. 
Mindez gyanússá tette az esetet és a felje­
lentések során megindult ellene az eljárás. 
Az üzletben tartott szemle meglepő ered­
ményre vezetett. Árut alig találtak, ellenben 
kitudódott, hogy Rozmus a vásárokon hihe­
tetlen olcsó áron kótyavetyélte el a cipőket, 
sőt egy Uhr nevű kereskedőnek nagyobb 
mennyiségű árut adott el ugyancsak jóval 
értéken alul.

A rendőrség tudott arról, hogy Rozmus 
még nemrégiben is nagy áruszállitmányt 
kapott és igy tovább folytatta', a nyomozást, 
amely nem várt eredménnyel végződött. 
Tegnap ugyanis Kepes detektív az egyik 
segédnek, Danczák Jánosnak galamb-utcai 
lakásán egy csomó elrejtett holmira akadt 
rá. Mintegy 10 ezer korona értékű bőr ár nt 
és közel 400 pár cipői találtak felhalmozva 
a lakáson.

Ez az eredmény maga után vonta Roz­
mus és Danczák letartóztatását. Danczák be 
is vallotta, hogy 400 korona jutalom elle­
nében lett bűntársa a szerencse fiának. Roz­
mus ellen, aki tapasztalatlansága mellett jó­
kora ravaszságot is árult el, hamis bukás 
címén folyamatba tették a bűnvádi eljárást. 
Hir szerint nagyobbösszegü készpénzt is 
félretett magának.

A hirtelen meggazdagodás igy vitte sze­
rencse fiát a kaptafa mellől a fogházba. A 
nem mindennapi eset a városban mindenütt 
élénk feltűnést keltett.

Berber nagy Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Chikógói Karambol asztalok.

HÍREK.
— Jelölő gyűlés- A kassai 

nemzeti munkapárt csütörtökön dél­
után 5 órakor a Schalkház-szálló 
nagytermében jelölő gyűlést tart.

Egy havi közigazgatás. A város 
közigazgatási bizottsága szombaton délután 
tartja rendes havi ülését, amelyen az ápri­
lis havi közigazgatás menetéről fognak be­
számolni.

— Éber és a kórház. A Justh-párt 
lapja tegnap ismét csodabogarat tálalt olva­
sói elé. Meglepő rabulisztikával és csürés- 
csavarással azt állítja, hogy meglesz a kas­
sai kórház és ez az eredmény ugyan ki 
másnak volna tulajdonítható, mint Éber An­
talnak. Később pedig azt állítja, hogy meg­
lesz ugyan a kórház, de csak azért, mert a 
kormány ezt kortcscszköznek akarja felhasz­
nálni. Mindakét állítás époly távol áll a va­
lóságtól, mint ennek a lapnak egyéb állítá­
sai. A kassai kórház meglesz, mert a köz­
szükség igy kívánja és mert az erre vonat­
kozó előmunkálatok még Andrássy belügy- 
minisztersége alatt kedvező elintézést nyer­
tek. Semmi köze ennek az ügynek a vá­
lasztásokhoz és legkevésbbé Éber kassai je­
löltségéhez.

— A választások kiírása. A vármegye 
e hó 18-án délelőtt rendkívüli közgyűlést 
tart, amelynek egyetlen tárgya Beválasztáso­
kat elrendelő legkegyelmesebb királyi kéz­
irat kihirdetése.

— Köszönet a püspöknek. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter köszönetét nyil­
vánította dr. Fischer- Colbrie Ágost kassai 
püspöknek abból az alkalomból, hogy a 
kassai Felsőmagyarországi Rákóczi Múze­
umnak egy sorozat rendkiviili becsű közép­
kori festményt bocsátott át.

— A szinügyi bizottság ülése. Szom­
baton délután ülésezik a szinügyi-bizottság, 
amely alkalommal a színházi nézőtér átala­
kításának kérdése jut dűlőre és meghallgat­
ják az elmúlt szezonról szóló beszámolót.

— Uránia. A kassai Városszépitő 
Egyesület Uránia színháza csütörtökön, f. 
hó 12-én kezdi meg az idei Uránia tudo­
mányos előadásainak sorozatát. Elsőként 
Gáspár Ferenc a világhírű utazó egyik 
szenzációs hatású, pompás darabja : Utazás 
a föld körül, kerül színre, melyet száznál 
több színes vetített kép és igen sok moz­
gófénykép tarkit. Ez alkalommal a közön­
ségnek módjában lesz a legpoétikusabb és 
legérdekesebb részeivel egy igen élvezetes 
felolvasás keretében megismerkedni. Ezt az 
előadást a közönség remélt és méltó érdek­
lődése folytán pénteken este megismétlik. 
Ehelyütt a publikum szives figyelmébe 
ajánljuk, hogy az Uránia előadások esti S 
órakor kezdődnek s ugyancsak esti 9 óra­
kor kezdődnek csütörtöktől kezdve a foly­
tatólagos mozgófényképelőadások is.

—■ A szikszói választás. Fővárosi la­
pok híradása szerint a szikszói kerületben 
Dr. Vitéz Győző Justh-párti programmal lép 
fel Darvas Béla ellen.

— Komjáthy Béla Kassán. Vezérlő­
bizottsági tagsága után szomorú sors érte 
Komjáthy Bélát. Minden kerületben megbu­
kott, ahányszor csak fellépett. Komjáthy 
most is próbálkozik. Tegnap este megérke­
zett Kassára, ahol bizalmas tanácskozás 
után elhatározta, hogy a garbócbogdányi 
kerületben fellép Hammersberg László ellen. 
Ma már ki is utazott a kerületbe. Azt hisz- 
szük, hogy kísérletezése most is hiábavaló.

— Tolvaj inas. Török György cipész­
mesternél volt alkalmazásban Zavatzky Jó­
zsef tanonc, aki enyveskezüségéről több 
Ízben tett bizonyságot. Pár nappal ezelőtt 
28 koronát csent el mesterétől és azzal 
megszökött. Tegnap a Kálvária tájékán Ba- 
dovics rendőr ráakadt a bujdosóra és hosz- 
szas hajsza után elfogta. A lopott pénzből 
még 20 koronát találtak nála.

3. Oldal

Színház
— A művész álma. Egyike a legbájo- 

sabb, legpoétikusabb meséknek az, amelyet 
a kassai Uránia színház ma esti műsora ke­
retében A művész álma címén bemutat. A 
színes, pompás kiviteli mozgófénykép me­
séje, a szerelmes művész ihletének győzel­
mét tárja a néző elé, mely ihlettel sikerül 
neki a boldogsága útját álló apa szivét meg- 
lágtiani és magáévá tenni azt, akit szerelés 
aki ecsetjének ihletet adott. A képet egy 
egész tündérmese legmeglepőbb jelenetei te­
szik igazán ritka művészi értékűvé.

— Utazás a föld körül. Mint már je­
leztük a kassai Uránia színház holnap csü­
törtökön este 8 órakor kezdi meg Uránia- 
tudományos előadásait. Csütörtökön Gáspár 
Ferenc Utazás a föld körül cimfi nagyha­
tású Uránia mtisordarabja kerül színre, melyet 
kétszáz színes vetített és tiz mozgófénykép 
élénkít.

TÁVIRAT — TELEFON.
A király Budapesten.

Budapest, május 11.
Ő felsége ma délután 3 órakor indult 

el Rácsból és este fél nyolckor érke­
zik Budapestre. Kívánsága szerint a hivata­
los fogadtatás elmarad. Az uralkodó azon­
nal a várba hajtat s József kir. herceggel 
fog vacsorázni, azután nyugalomra tér. El­
utazása előtt megjelentek nála Lipót Szal- 
vátor, Konrád, Ferenc Ferdinánd kir. herce­
gek és Mária Valéria kir. hercegnő és bú­
csút vettek a felségtől. Délben fogadta a 
király az angol nagykövetet is, aki Edwárd 
király elhalálozása alkalmával kifejezett rész­
vétéért mondott köszönetét az uralkodónak.

Elmaradt minisztertanács.
Budapest, május 11.

A mára hirdetett minisztertanács Hie- 
ronymi Károly és Zichy János miniszterek 
távolléte miatt elmaradt.

A keresztényszocialista-párt 
züllése.

Budapest, május 11.
Néppárti körökben elterjedt hirek sze­

rint Giessvvein Sándor kanonok otthagyja a 
keresztényszocialista-pártot s visszalép a 
néppárt keretébe, hogy e párt programmja 
alapján folytassa a választójogért megindí­
tott küzdelmet. E jelenségből a keresztény­
szocialista-párt szétzüllésére következtetnek.

Justh Gyula Újvidéken.
Budapest, május 11.

A Jásthék által egybehívott népgyülést 
Újvidéken tegnap betiltották. Ennek követ­
keztében Justh Gyula és gróf Teleky Arvéd 
egy rögtönzött bankett keretében zengték el 
mondanivalójukat, élesen támadván ter­
mészetesen — a kormányt.

A pátriárka a kormányelnöknél.
Budapest, május 11.

Bogdánovics Lucián, karlócai gör. kel 
szerb pátriárka ma kihallgatáson volt gróf 

I Khuen Héderváry Károly miniszterelnöknél.

Öngyilkos-jelöltek.
Budapest, május 11.

A keleti pályaudvaron átellenében lévő 
Aranysas-szállodában Fischhoff Oszkár sze­
relő és Takács Mari szakácsné ma reggel 
öngyilkosságot akartak elkövetni. Két durra­
nás hangzott el a szobából, mire a személy­
zet edarohant, hogy megnézzék mi baj van. 
Holttestek helyett azonban — két élő em­
bert találtak, akiknek nem sikerült az ön- 
gyilkosság. A halál torkából menekültek az­
után szép csendesen eltávoztak.

s
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Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejlesztő- és
jóggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor S5"&'SÍ

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. ern. I
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BAUER» ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon j 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR I“ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem-Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétferemben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Kassai mű jéggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

El műjé^gyárunk Hű
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910. évi május lió 12-én
este fél 8-től 10 ig folytatólagos előadások

MŰSOR:
1. Az alagi lóverseny. (E képen Czárán

urlovas lebukása tisztán latható.
2. Hegyszakadékok Franciaországban.
3. Müvészálom. Szinh. felv.
4. A belga hadsereg kerékpárcsapata. Rend­

kívül ügyes gyakorlatokat mutat be 
ez a kép.

5. Fucinó folyam vidéke. Remek term. felv.
6. A soffőr szerencsétlensége. Komikus.
7. Japán nők látogatóban. Kulturkep.
8. Sajó mint mindenes. Humorisztikus.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivat a lban. :

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
Flfnnari hotótolrot takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllUydU legelőnyösebb feltételek mellett.

Unny ón plofj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
C P D uU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 

külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Ősz tálysorsj egyek.

Sorsjegycsoportok alakítása

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása,

I

KASSAI KÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


